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•osztálya behatóan foglalkozik vele és elfogadja Szuppán Vilmos javaslatát 

a felsőbb leányiskolák reformjára vonatkozólag. 

Az első nyilvános leánygimnázium az »Országos Nőképző Egyesület« 

gimnáziuma, igazgatója Beöthy Zsolt. 

Végül a szerző a nőnevelésre vonatkozó két szélsőséges álláspont között 

keresi a 'józan középutat, amely a gyakorlatiság szempontját összeegyezteti 

a ,női hivatás szempontjával. 

A munka pedagógusnak, főként leánynevelőnek végig élvezetes olvas-

mány, kár, hogy mint doktori értekezés nehezen hozzáférhető. 

' " JeLUainé-Lajos Mária. 

Verbényi László: A soproni rajziskola története 1788—1909. (A József Nádor 

Műszaki- és Gazdaságtudományi Egyetem Neveléstudományi Intézetéből. 

2.) Budapest, 1940. 8-r., 76 lap. 

A rajztanítás történetével foglalkozó szegényes szakirodalmunkat Verbényi 

László: »A soproni rajziskola története* című tanulmánya értékes forrásmunká-

val gazdagította. A szerző Imre Sándor célkitűzését szolgálva, aprólékos gond-

dal kutatta fel az ország egyik legrégibb szakiskolájának történetét. 

Részletesen foglalkozik Verbényi az elemi iskola megindulásának előzmé-

nyeivel, ismerteti az erre vonatkozó rendeleteket és azokat a nehézségeket, 

amelyek az elemi iskola és annak negyedik, rajzi osztályának felszerelésénél és 

megindulásánál felmerültek. Két szakaszt különböztet meg a rajziskola 130 

éves életében. Az iskola életének első szakaszában (1778—187:3.) a rajziskola 

az elemi iskola keretébe tartozott; feladata: akárcsak az ország többi rajzisko-

lájának, a tanoncok rajzkészségének fejlesztése volt. Az iskolát azonban a 

tanoncokon kívül bárki más • is látogathatta. A második, az iskola életének 

rövidebb "szakában (1873—1909.) a községi iskolaszék hatáskörébe került a 

rajziskola, tanoncképző szerepe megszűnt. Ez utóbbi mozzanat döntő befo-

lyással volt az iskolára. Az iparosok idegenkedését, közönyét;, a felszerelés 

hiányosságát lassan leküzdő, szépen -fejlődő iskola a tanoncok elveszítésével 

nem volt-életképes többé, és 1909-ben végleg bezárta kapuit. 

Az iskola ez alatt a csaknem másfél százados munkássága alatt, miként 

az a szerző tanulmányából kitűnik, nemcsak a szaknevelés ügyét szolgálta, 

"hanem az ipari ízlés fejlesztésének is nagy szolgálatot tett. Tanárai közül 

pedig egyesek maradandó értékű művészi alkotásokkal díszítették a várost. 

A szerző kutatásait a tárgyilagosság, az egyes mozzanatok pontos és lelki-

ismeretes feltárása, a szorgalmas adatgyűjtés jellemzi. Kutatásai nemcsak ma-

gára a rajziskola fejlődésére vonatkoznak, hanem arra is kiterjednek, hogy a 

rajziskola megalakulását, fejlődésének egyes szakaszait a kor szellemével, 

nevelői felfogásával vonatkozásba hozza. 

U jvári Béla. 

Kiss József: Acsodagyermék, Nyíregyháza, 1941, 8-r., 25 lap. 

A" csodagyermek nem új, de érdekes pedagógiai téma, szinte kuriózum, 

mellyel bár ritkán, de néha mégis találkozik a tanító az életben. Jó tudni 

róla, miképen viselkedjék az ilyen ritka jelenséggel szemben, és se túl ue 


